ANKA YAYINLARI 6. SINIF TURKCE 1. DONEM 2. YAZILI ORNEGi CEVAPLAR

1. Asagidakilerin hangisinde “tutmak” sézciigiiniin ciimlede kazandigl anlam yay ayrag icinde yanhs
verilmigstir?

A) Geng anne kucaginda bir bebek tutuyordu. ( Elde bulundurmak, ele almak)

B) Oglumla tuttugumuz baliklari birer birer tekrar denize atiyorduk. ( Avlamak)

C) Boylesini de gevresinde kimse begenmemis, tutmamistir. ( Denetimi altina almak)

D) Verdigi s6zli tutmus, vaktinde gelmisti. ( Geregini yapmak, yerine getirmek)

Etnografya miizelerinde Tirklerin tarihini, kliltlrlinG, sosyal yasamini yansitan eserler sergilenir.
Mesela Ankara Etnografya Mizesinde Tirk sanatinin Selguklu Dénemi’nden glinimiize kadar devam
eden ornekleri sergilenmektedir. Konya Etnografya Miizesinde ise Selcuklu, Osmanli ve Cumhuriyet
doénemlerine ait eserleri gorebilirsiniz. Arkeoloji mizeleri, arkeolojik yontemlerle ortaya cikarilan
tarihi yapitlarin sergilendigi yerlerdir.

2. Metindeki alti gizili deyimin anlami agagidakilerin hangisindedir?

A) ileri siiriilen, herkesin bilgisine sunulan
B) Herkes tarafindan duyulan, bilinen

C) Cikarilan, gosterilen, agiklanan

D) Delilleriyle gosterilen, ispat edilen

3. Asagidaki alti gizili sozciiklerden hangisi belirtme hal ekini almigtir?
A) Hafta sonu babam, kardesim ve beni kdye dedemlere birakti.

B) Okulda annemin kiiciikken bana anlattigi hikaye geldi aklima.

C) Bizim evin koésesindeki ardi¢ agaci ne olacakti, kesilecek miydi?

D) Ardi¢ agacinin iyilesecegi haberine tim mahalle ¢ok sevindi.

4. Asagidaki climlelerde bulunan sifatlardan hangisi digerlerinden farklidir?
A) Glines sessizce Issiz sokaktan uzaklasmaya basladi.

B) Aylin, saatlerdir dolapta mavi hirkasini ariyordu.

C) Bu insanlar neden haksizliga tepki vermiyorlardi?

D) Basaril 6grenci ayni zamanda diizenli ve titiz kisidir.

Dogayl Koruma Birligi (IUCN), uzun yillardir nesli tiikenmekte olan hayvanlar arasinda yer alan
kaplanlarin niifusunda son yedi yilda ciddi bir artis yasandigini agikladi. Verilen bilgiye gore yapilan
gozlemler ve koruma gabalari sayesinde diinya ¢apindaki kaplan sayisi 2015'ten bu yana ylizde 40
artarak 5 bin 578'e ulasti. Kaplan nifusunun yine de nesli tehlike altinda olan hayvanlar listesinde
bulundugunu belirten IUCN, "Entegre Kaplan Habitat Koruma Programi" gibi projelerin basarili olmasi
ve koruma calismalari devam ettigi stirece iyilesmenin mimkin oldugunu belirtti.

5. Bu metnin konusu asagidakilerden hangisidir?
A) Nesli tikenen hayvanlarin listesi

B) Son yillardaki kaplan sayisinda artis

C) Dogayi Koruma Birliginin yaptigi calismalar

D) Entegre Kaplan Habitat Koruma Programi icerigi



Gunes'teki lekeler bir gecede iki kat blylyerek ¢ diinya biliytkligine ulasabiliyor. Lekelerin
blylmesi ayni zamanda Glnes'te patlamalar meydana geleceginin de habercisidir. Kuvvetli bir
patlama, Diinya'ya Orta Cag karanligini yeniden yasatabilir. iklim Bilimci Okan Ozyurt, “Lekelerin
artmasi, Glines’te patlamalarin da arttigl ve manyetizmanin kuvvetlendigi anlamina geliyor. Eger ¢ok
kuvvetli Glines patlamasi olursa Diinya, Orta Cag karanhgina gémulebilir. Clinkl cok siddetli bir Glines
patlamasinda diinyadaki bltlin haberlesme sistemleri, uydu sistemleri hatta trafo, elektrik sistemleri
alt Gst olabilir. Dolayisiyla Diinya, aylar siiren genis bir karanliga gomilebilir.” dedi.

6. Bu metinde anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?
A) Orta Cag karanhgindan kurtulmanin yollari

B) Glines’teki lekelerin patlamalar olusturmasi

C) Haberlesme ve elektrik sisteminin kapsadigi alanlar

D) Giines’teki patlamalarin tim gezegenleri etkilemesi

Ill

Kumluk, susuz ve 1ssiz genis arazilere “¢col” adi verilir. Sahra kelimesi de ¢6l anlaminda kullanilir.
Dinyanin en biiyilk ¢6li Kuzey Afrika’daki Sahra Coli’dar. Collerde ¢ol iklimi hakimdir. Yani yillik yagis
orani ¢ok disik, gece ile giindliz arasindaki 1si farki fazladir. Hicbir sey yetismeyen arazilere de mecaz
olarak “¢él” denir. insan eliyle tahrip edilmesi veya iklimin kuraklasmasi sonucu topragin verimsiz
hale gelmesi ¢dllesme olarak tanimlanir. Ne yazik ki diinya ¢ollesmeye dogru gidiyor. Ulkemizde de
¢Ollesmeyi engellemek icin bircok bolgede miicadele veriliyor. Bununla miicadelenin en 6nemli
yontemi agaclandirma yapmaktir.

7. Bu metinde asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Collerde ¢ol iklimi goralir.

B) Topragin Grin vermemesi ¢ollesmedir.

C) Col iklimi, soguk ve sicak iklim diye ikiye ayrilir.

D) Collesmeyi 6nlemek icin agaclandirma yapilmalidir.

Dijital oyun gelistirme sektoriiniin gelisimine katki veren akademisyen ve oyun gelistiriciler bir araya
gelerek The Game Circle merkezini kurdu. Merkez, oyun sektériine girmek isteyen veya sektorde olup
heniiz beklenen ticari basariyi elde edemeyen birey veya takimlara egitim ve mentorluk hizmetleri
sagliyor. Diinya ¢apinda basarili oyun takimlari ve stiidyolari igin kollari sivayan merkez, bu hedefe
ulagsmak icin Tlrkiye Oyun Gelistirme Sampiyonasi diizenliyor.

8. Asagidakilerden hangisi bu metne uygun bir bashktir?
A) Oyunun Giicl

B) The Game Circle

C) Basarili Oyun Takimlari

D) Dijital Oyundaki Gelisim

(I) Sehir merkezlerini daha fazla agaglandirarak bu bélgelerdeki yilizey sicakliklari 6nemli dlclide
dusdardlebilir. (11) Arastirmacilar sehir merkezlerindeki agaclandirmanin hava sicakliklari yerine kara
ylzey alanlarinin sicakligi Gzerine olan etkilerini incelediler. (Ill) Kirsal alanlarda ve diger bitki ortlsi
turlerinde ise sicaklik farkliligi tespit edilmedi. (IV) Calismanin sonuglari Nature Communications
dergisinde yayimlandi.

9. Numaralanmis climlelerin hangisi kanitlanabilirlik agisindan digerlerinden farklhidir?

A)l B) II. C) 1. D) IV.



Kéylmiizde gérmis gegirmis bir Osman Dede vardi. Pamuk gibi beyaz sakallariyla herkesin dedesiydi.
Koyde kimin basina bir is gelse onun tavsiyesini almak isterdi. Onun sohbeti o kadar akiciydi ki
insanlar lafa dalp isini gliciini unuturdu. Osman Dede, hepimizin derdine ¢are olurdu.

10. Bu metnin dil ve anlatimiyla ilgili,

I. Deyimlere yer verilmigtir.

Il. Benzetmeden yararlaniimistir.

[Il. Hayali kahramanlar kullaniimistir.

IV. Uglincii kisi agzindan anlatim yapilmistir.
yargilarindan hangisi soylenebilir?

A)lve ll. B) Ivelll. C) Il ve I1I. D) Il ve IV.

Adamin biri, bir heykelin basamaklari tstlinde, kili¢ sallayan kahramanin golgesinde gazete okuyordu.
Kizin biri cesme basinda bakracina su dolduruyordu. Bir meyve saticisi malinin yani basina uzanmis
golu seyrediyordu. Bir kayik, suyun Ustlinde tasiyorlarmis gibi yavasca kiiclik limana giriyordu. Mavi
giysili bir adam, karaya cikti ve halatlari halkalara gegirdi. Gimis digmeli siyah elbise giymis 6teki iki
adam da kayikginin arkasinda bir sedye tasiyordu; sedyede, iri ¢cicek drnekleriyle sisld, kenarlari
plskdlll ipek bir 6rtlinln altinda bir insanin yattigi anlasiliyordu. Rihtimda hig¢ kimse bu yeni gelen
kisilerle ilgilenmedi.

11. Metinde hikaye unsurlarindan hangisi kullanilmamistir?

A) Olay B) Zaman C) Mekan D) Kisiler

Bir bayram sabahiydi. Yasim 11-12 ya vardi ya yoktu. Her zamanki gibi en giizel elbiselerimizi giymis,
hargliklarimizi almis; kendimizi caddelere, sokaklara atmistik. Yanimda iki arkadasim daha vardi.
Sokakta dolanirken birisi sinif arkadasim olan iki kardesle karsilastik. Kendimizce bayramlastiktan
sonra hargliklarimizdan bahsetmeye basladik. Bu iki kardesin ailesi son derece yoksuldu. Bizim de
durumumuz iyi degildi aslinda fakat hargliklarimizi kiyaslayinca ¢ok kéti oldum. O zamanki parayi
hatirlamiyorum ama atiyorum, benim 10 liram varsa bu iki kardesin her birinde 1 lira vardi. O an,
cocuk olmama ragmen i¢cim burkuldu. Cikardim harchigimi, onlarin da harghgi benimkisiyle esit olacak
sekilde onlara verdim.

12. Bu metnin tiirii asagidakilerden hangisidir?

A) Masal B) Gezi yazisi C) Hatira D) Mektup

13. Asagidaki siirlerin hangisinde redif kullanilmamistir?

A) Calisip kazan, kalma ag; B) Ak alinla, temiz elle
Hic kimseye olma muhtag. Kazanmayi Glki belle.
C) Tuttugun tas ekmek olsun, D) Cok faydalar vereceksin;

Hem karnin, hem cebin dolsun. Saadete ereceksin!



14. Numaralanmis ciimlelerin hangisinde amag-sonug iliskisi vardir?
A) Ekran karti bozuldugu icin bilgisayarini servise getirdi.

B) Yeterince g¢alismadigindan basarili olmadigini soyledi.

C) Saglikh beslenmediginden dolayi kilo almaya basladi.

D) O, komsulari rahatsiz etmemek icin mizigin sesini kisti.

Bir derdin varsa
agabilirsin agaclara.
Agag yaprak verir,
sir vermez riizgara.

. L -Cahit Zarifoglu
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15. Yukaridaki siirde kullanilan virgiil isaretinin gérevi asagidakilerden hangisidir?

A) Es gorevli sézclkleri ve s6zclik gruplarini ayirmada kullaniimistir.

B) Anlami giiglendirmek igin tekrarlanan sozciklerin arasinda kullantlir.

C) Sirali cimleleri birbirinden ayirmak i¢in kullaniimistir.

D) Tirnak isareti icine alinmamis alinti cimlelerden sonra kullanilir.

Nuri PAKDIL ile Séylesi
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16. Yukaridaki afiste yapilan yazim yanlisinin agiklamasi asagidaki hangi segenekte verilmistir?

A)Tarihlerin yaziminda giin, ay ve yil ifadesinde

B) Saat ve dakikalara getirilen eklerin yaziminda

C) Basliklarda “ve, ile, veya...” gibi baglaglarin yaziminda
D)Saat ve dakikayi ayirmada kullanilan noktalama isaretinde

LEYLA AYDEMIR
TURKCE OGRETMENI





